Nabór kandydatów na członków komisji konkursowych
W programie współpracy Powiatu Obornickiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego  na 2017r. w Rozdziale XII §12 określono tryb powołania i zasady działania komisji konkursowych do opiniowania ofert                      w otwartych konkursach ofert. 

W skład komisji, o których wyżej mowa, oprócz przedstawicieli Zarządu Powiatu  Obornickiego wchodzą również przedstawiciele organizacji pozarządowych.         
[bookmark: _GoBack]W 2017r. Zarząd Powiatu Obornickiego przyjął uchwały w sprawie ogłoszenia trzech odrębnych konkursów w poszczególnych dziedzinach. Oznacza to, że powołane zostaną trzy komisje konkursowe. 

Wzorem lat ubiegłych, w celu przygotowania bazy kandydatów do komisji konkursowych proszę o wytypowanie w terminie do 2 marca br. kandydata na członka komisji konkursowej będącego przedstawicielem  Państwa organizacji. Dane kandydata (imię, nazwisko, adres domowy oraz nr  telefonu  kontaktowego) oraz nazwę reprezentowanej organizacji proszę przesłać na adres: Starostwo Powiatowe w Obornikach, Wydział Oświaty, Kultury i Sportu, ul. 11 Listopada 2a, 64 -600 Oborniki lub na adres e-mail: h.ratajczak@powiatobornicki.pl 
