PROTOKÓŁ nr 42/2017
XLII SESJI RADY POWIATU OBORNICKIEGO
XLII sesja Rady Powiatu Obornickiego odbyła się w dniu 30 stycznia 2018 roku 
w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Obornikach, ul. 11 Listopada 2a, 
64-600 Oborniki. Obrady rozpoczęto o godz.15:08, a zakończono o godz. 19.30.
Na ogólną liczbę 17 radnych, w sesji wzięło udział 15 radnych. W obradach nie wzięli udziału radni Zygmunt Dyczkowski i Paweł Wardęga. 
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).
PROPONOWANY PORZĄDEK POSIEDZENIA:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Powiatu.
4. Informacja o pracy Zarządu i wykonaniu uchwał Rady Powiatu Obornickiego (druk nr 337).
5. Informacje przewodniczących komisji o pracach Komisji Rady.
6. Pytania przedstawicieli gmin do Zarządu, Rady Powiatu, kierowników jednostek oraz zapytania radnych i kierowników jednostek do przedstawicieli gmin. Pytania do radnych Sejmiku i Posłów.
7. Sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w 2017 roku, plan inwestycyjny i remontowy na 2018 rok oraz informacja o aktualnej sytuacji w zakresie zimowego utrzymania dróg (druk nr 338).
8. Informacja o aktualnej sytuacji w SP ZOZ w Obornikach (druk nr 339).
9. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok (druk nr 340).
10. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Powiatu w 2017 roku (druk nr 341).
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok 
(druk nr 342).
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2017-2032 (druk nr 343).
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/145/16 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 24 listopada 2016 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (druk nr 344).
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem pomieszczeń piwnicznych (druk nr 345).
15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji w okresie od dnia 01.01.2017 r. do dnia 30.06.2018 r. projektu pt.: „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie obornickim (III)” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014- 2020 (druk nr 346).
16. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje.
17. Wolne głosy, wnioski, oświadczenia oraz zapytania. 

18. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady. 

19. Zamknięcie XLII Sesji Rady Powiatu Obornickiego. 

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz, otwierając XLII sesję V kadencji Rady Powiatu Obornickiego powitał  radnych, zaproszonych gości i pozostałych przybyłych na obrady.

(Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu).
Przewodniczący stwierdził, że na chwilę obecną na ogólną liczbę 17 radnych, w tym momencie w sesji bierze udział 13 radnych, co stanowi spełnienie wymogu art.13 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym i Rada Powiatu Obornickiego jest władna do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformował, że przebieg sesji jest nagrywany, a protokół sesji sporządza Edyta Kamińska. Zgodnie z § 48 ust. 4 Regulaminu Rady, do przeliczenia głosów w głosowaniach w trakcie sesji, wyznaczył Wiceprzewodniczącego Rady Piotra Netera.
(O godz. 15.10 do sali obrad weszli radni Zofia Kotecka i Piotr Desperak- radnych obecnych- 14)
Przed przystąpieniem do porządku obrad przekazano kluczyki do samochodu, na który powiat przeznaczył 35.000 zł. Głos zabrał komendant KPP w Obornikach insp. Wojciech Spychała, który podziękował za dofinansowanie kupna samochodu. Kluczyli przekazali Przewodniczący Rady Powiatu Gustaw Wańkowicz oraz Starosta Adam Olejnik. Następnie zebrani przeszli na parking starostwa, gdzie obejrzeli nowy samochód. 
Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że porządek obrad radni otrzymali w zaproszeniach. Dodał, że w ramach autopoprawki rozszerza porządek obrad o punkt 15, dotyczący podjęcia uchwały w sprawie aktywizacji osób młodych pozostających bez pracy w powiecie obornickim. Następnie zapytał czy ktoś z radnych ma uwagi lub chciałby wprowadzić zmiany do porządku obrad. 
W związku z brakiem głosów, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Powiatu. 
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz zakomunikował, że protokół odzwierciedla przebieg XLI sesji Rady Powiatu. Następnie zapytał, czy ktoś 
z radnych ma uwagi do treści protokołu. 
W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady wniósł o przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Powiatu.
Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 14 radnych, jednogłośnie przyjęła protokół Nr 41/2018 z XLI sesji Rady Powiatu Obornickiego odbytej 
w  dniu 28 grudnia 2017 roku.  
(O godz. 15.20 do sali obrad przybył radny Mariusz Drewicz- radnych obecnych- 15)
Ad.4. Informacja o pracy Zarządu i wykonaniu uchwał Rady Powiatu Obornickiego (druk nr 327).
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że pisemną informację o pracy Zarządu i wykonaniu uchwał Rady radni otrzymali w druku nr 337. Następnie Przewodniczący zwrócił się do Starosty z zapytaniem, czy chce uzupełnić informację oraz do radnych, czy mają pytania lub uwagi do treści zawartych w tym dokumencie.
Radny Piotr Desperak zadał pytania dotyczące kontroli w liceum w Rogoźnie oraz Zespole Szkół w Rogoźnie, omawianych na dwóch posiedzeniach zarządu.

Starosta Adam Olejnik wyjaśnił, że Wielkopolski Inspektor Sanitarny przeprowadził kontrole w szkołach, a chodził o sprawdzenie stanu sanitarno- higienicznego i technicznego urządzeń w salach lekcyjnych. Kontrola wykazała, że niektóre pomieszczenia trzeba odnowić, w związku z tym sprawa była omawiana na posiedzeniu zarządu aby wyasygnować kwotę niezbędną do usunięcia nieprawidłowości. Dodał, że pomieszczenia szkolne są odnawiane regularnie ale jest tego taj dużo, że robione jest to na raty, w miarę możliwości. 
Radny Kazimierz Zieliński zapytał o pismo ze Stowarzyszenia Komunikacja, 
o opinię w sprawie projektowania linii energetycznej oraz jaka jest odpowiedź gminy Ryczywół na temat współfinansowania inwestycji na Suchodole. 

Starosta Adam Olejnik powiedział, że jeśli chodzi o Stowarzyszenie Komunikacja, to szereg samorządów zwróciło się o reaktywację linii Czarnków- Rogoźno- Wągrowiec. Dodał, że uczestniczył w kilku posiedzeniach zespołu, ponadto z ramienia zarządu uczestniczy w tym aktywnie radny Robert Zimny. Zapadła decyzja w porozumieniu z marszałkiem, że aby mówić o reaktywacji tej linii kolejowej, trzeba przeprowadzić analizę popytu na te usługi, czy będą one opłacalne. Samorządy podjęły uchwałę, żeby zlecić analizę wyspecjalizowanej jednostce aby wykonała specjalny audyt. Wówczas wycofała się gmina Czarnków, nie podpisując porozumienia o współdziałaniu w realizacji tego działania. Pozostałe samorządy pozostały w projekcie, a koszt udziału powiatu obornickiego, to kwota 10.000 zł. 

Jeśli chodzi o linię energetyczną, odpowiedzi udzielił sekretarz Piotr Sitek. Wyjaśnił, że  od szeregu lat trwa projektowanie linii wysokiego napięcia, które prowadzi z okolic Poznania do Piły. Ostateczny projekt energetyka przedstawiła do zaopiniowania zarządowi powiatu. Projekt został zaopiniowany pozytywnie, gdyż przebiega na skraju powiatu i nie koliduje z żadnymi inwestycjami powiatowymi. 
Radny Kazimierz Zieliński zapytał, czy linia idzie tylko przez gminę Ryczywół, bo konsekwencje będą takie, że rolnicy nie będą mogli w jakieś odległości prowadzić żadnej inwestycji, a także utrudniona będzie uprawa. Jak wyglądają przepisy, jeśli chodzi o zajęcie tego terenu, bo gminy mają z tego dodatkowe pieniądze, a rolnik nie ma nic. 
Sekretarz Piotr Sitek powiedział, że nie rozpatrywano pod tym kątem przebiegu tej trasy, tylko pod kątem ewentualnej kolizji z obiektami powiatowymi i drogami, 
a inne dyskusje odbywały się na terenach gmin i poszczególnych wsi. 

Na pytanie w sprawie odpowiedzi z gminy Ryczywół odpowiedział starosta Adam Olejnik. Wyjaśnił, że 4 stycznia skierował do wójta Ryczywołu pismo informujące, że zarząd powiatu dostrzega konieczność dokonania przebudowy mostu w ciągu drogi powiatowej 1352P na terenie gminy Ryczywół, ze względu na niedostateczny stan techniczny, a przede wszystkim, żeby umożliwić przejazd pojazdom o odpowiednim tonażu. O moście mówiono już w marcu 2017 r. Zlecono wykonanie dokumentacji na jego remont i starosta ponowił prośbę o dofinansowanie tego przedsięwzięcia przez gminę Ryczywół. Całkowity koszt zadania to około 340.000 zł, przy 50 % wsparciu z budżetu państwa, gdzie istnieje możliwość złożenia wniosku, na samorządy wyszło by po 85.000 zł. Starosta dodał, że do dnia dzisiejszego nie otrzymał żadnej informacji, a podczas spotkania pani wójt poinformowała, że większość radnych nie wyraża zgody na partycypację gminy Ryczywół w tym przedsięwzięciu. W związku z tym starosta poprosił o przesłanie takiej informacji na piśmie. Dodał, że powiat jest w sytuacji podbramkowej, gdyż 
10 lutego upływa termin złożenia wniosku i trzeba zadecydować, czy wchodzić w to zadanie i ubiegać się o środki. 
Kontynuując, radny Zieliński powiedział, że jeśli dobrze rozumie, to gmina Ryczywół nie chce współfinansować i we wniosku nie będzie można napisać, że przy realizacji zadania współpracują dwa samorządy, co jest punktowane. Zapytał, czy starosta mógłby wykonać konkretny telefon, że będą nam brakowały punkty aby wniosek przeszedł, bo przez taką postawę gminy inwestycja może wylecieć z planu. 

Starosta odpowiedział, że w piśmie zostało to wszystko opisane i radni doskonale wiedzieli, o co chodzi w tej sprawie. 
Radny Bogusław Janus zapytał o pismo pana Błażeja Olęderka i spotkanie, które miało być zorganizowane. 
Wicestarosta Andrzej Okpisz wyjaśnił, że spotkanie nie zostało jeszcze zorganizowane, odbyły się konsultacje z innymi zarządami dróg, jak radzą sobie 
z problemami rowów i przepustów i w ciągu najbliższych dwóch tygodni spotkanie powinno się odbyć. Ma to być wspólne spotkanie dla Nienawiszcza, Ocieszyna 
i Popówka.
Radny Robert Zimny uzupełnił wypowiedź starosty dotyczącą linii kolejowej. Powiedział, że faktycznie gmina Czarnków nie podpisała umowy ale rozważa jej podpisanie w terminie późniejszym. Dodał, że na spotkaniu Stowarzyszenia Komunikacja wyłoniono wykonawcę z Opola, który wykona analizę za kwotę trochę wyższą niż 100.000 zł. 
Radny Andrzej Ilski zapytał o posiedzenie z dnia 28 grudnia 2017 roku, na którym zarząd podjął uchwałę w sprawie udzielenie dotacji celowej podmiotowi prowadzącemu działalność pożytku publicznego, na dofinansowanie zadania 
z zakresu pomocy społecznej, polegającej na zapewnieniu wsparcia sześciorgu dzieciom, poprzez sprawowanie tymczasowej całodobowej opieki w placówce opiekuńczo- wychowawczej. Radny zapytał o jaki podmiot chodzi i jaka zapadła decyzja. 
Starosta Adam Olejnik wyjaśnił, że chodzi o Ochronkę Franciszek 
w Obornikach, prowadzoną przez powiat. Jeśli chodzi o kwotę, to jest to 294.856 zł. 
Następnie starosta poinformował radnych, że na stronie RDOŚ została opublikowana opinia komisji ds. ocen oddziaływania na środowisko dotycząca eksploatacji złoża kruszywa w Jaraczu. Opinia jest bardzo obszerna, liczy 21 stron, 
a we wniosku końcowym stwierdzono, że decyzja środowiskowych uwarunkowań dla tego typu przedsięwzięcia nie powinna być wydana. 
W związku z brakiem dalszych pytań do zarządu, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad.
Ad.5. Informacje przewodniczących komisji o pracach Komisji Rady.
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji Rady, o przedstawienie krótkich sprawozdań z prac komisji 
w okresie pomiędzy poprzednią, a obecną sesją Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Finansów Andrzej Okpisz poinformował, że komisja obradowała w dniu 26 stycznia br. Komisji omówiła aktualną sytuację w SP ZOZ 
w Obornikach, a także zajęła się analizą wydatków z ZDP. Ponadto komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Krzysztof Ostrowski poinformował radnych, że komisja obradowała w dniu 29 stycznia br. Tematem posiedzenia było sprawozdanie z prac komisji za 2017 rok. Następnie skarbnik Joanna Konieczna przedstawiła zmiany w budżecie. W dalszej części naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zdrowia Urszula Bak zaprezentowała sprawozdanie z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok, jak również odpowiadała na pytania dotyczące spraw szpitala. Następnie pracownik Biura Rady przedstawił projekt uchwały pt.: „ Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie obornickim współfinansowanego z EFS, w ramach PO Wiedza Edukacja Rozwój na lata 2014- 2020”. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Robert Zimny poinformował radnych, że komisja obradowała w okresie międzysesyjnym 1 raz. Głównym tematem była sprawa szpitala w Obornikach. Podczas spotkania, na którym gościli członkowie zarządu oraz dyrektor SP ZOZ wnikliwie przeanalizowano aktualną sytuację szpitala. W drugiej części naczelnik Urszula Bak przedstawiła sprawozdanie z działalności Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok. Na koniec komisja pozytywnie zaopiniowała uchwałę dotyczącą sprawy związanej z Powiatowym Urzędem Pracy.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Kwiryn Naparty poinformował Radę, że komisja obradowała w dniu 29 stycznia br. Głównym celem spotkania było przygotowanie projektu dotyczącego sprawozdania za rok ubiegły. Przewodniczący podziękował członkom komisji za 100- procentową frekwencję i ponadplanową liczbę spotkań.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionych informacji.

Głos zabrał radny Krzysztof Ostrowski, który powiedział, że przed sesją podpisał przegłosowany wniosek o dofinansowanie osób poszkodowanych 
w katastrofie w Murowanej Goślinie. 
Radny Bogusław Janus zapytał przewodniczącego Komisji Gospodarczej 
o wniosek złożony przez komisję do zarządu, dotyczący przeprawy promowej 
w Kiszewie, na który nie ma odpowiedzi. Radny zapytał, czy wpłynęła odpowiedź na ten wniosek.
Przewodniczący Komisji Krzysztof Ostrowski powiedział, że nie pamięta aby takie pismo wpłynęło.

Radny Bogusław Janus zapytał starostę, czy będzie taka odpowiedź.

Starosta Adam Olejnik odpowiedział, że radny otrzymanych pism nie traktuje jako odpowiedzi, ponadto kilkakrotnie omawiano tę sprawę na zarządzie. Dodał, że można dyskutować o walorach turystycznych i przydatności tej przeprawy, natomiast jeśli chodzi o sprawy finansów, to sprawa jest trudniejsza. Bez wsparcia środków zewnętrznych przeprawa nie będzie zrobiona, bo trzeba rozważyć hierarchię wydatków, czy robić drogi, dachy, szpital czy przeprawę promową. 
Radny Bogusław Janus powiedział, że oczekuje konkretnej odpowiedzi na wniosek złożony przez komisję w tej sprawie. 

W związku z brakiem dalszych pytań  Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad.  
Ad. 6. Pytania przedstawicieli gmin do Zarządu, Rady Powiatu, kierowników jednostek oraz zapytania radnych i kierowników jednostek do przedstawicieli gmin. Pytania do radnych Sejmiku i Posłów.
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad.
Głos zabrał radny Kazimierz Zieliński zwrócił się z pytaniem do powiatowego lekarza weterynarii. Powiedział, że do końca miesiąca odbywają się konsultacje społeczne na temat projektu bioasekuracyjnego afrykańskiego pomoru świń. Czy pani doktor dostała do wglądu projekt i czy można się z nim zapoznać. 
Powiatowy Lekarz Weterynarii Magdalena Karmelita Bach powiedziała, że jest taki program, który obowiązuje do 2020 roku i może go przedstawić radnym, jak tylko go otrzyma.
Kontynuując, radny Kazimierz Zieliński powiedział, że rozumie, iż pani doktor, jako fachowiec, zapoznała się z tym projektem, bo rolnicy mają zastrzeżenia. Chodzi głównie o punkt mówiący, że w jednym budynku może być tylko jeden gatunek zwierząt, więc rolnicy będą musieli z jednych zwierząt zrezygnować, a to będzie koniec hodowli. Radny zapytał, czy ten wymóg jest słuszny.
Doktor M. Karmelita Bach wyjaśniła, że jeśli chodzi o projekt, to nie było możliwości aby się do niego ustosunkować. Jeżeli chodzi o zwierzęta, to zgodnie 
z obowiązującym prawem, nie powinny one być w jednym obiekcie.  Dodała, że 
chodzi o pomieszczenia, gdzie bydło jest w oborze, a później przejście i w drugim miejscu są świnie. Z tego co wie, w gospodarstwach te zwierzęta już nie są trzymane razem. Jeśli natomiast chodzi o bioasekurację, to program wynika wprost 
z rozporządzenia. Na dzień dzisiejszy jest to kontrola gospodarstw pod względem wejść i wyjść, higieny i bezpieczeństwa. Jeśli będą jakieś informacje, to Powiatowy Lekarz Weterynarii odniesie się do nich.
W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad.

(O godz. 15.50 z sali obrad wyszedł radny Robert Zimny. Radnych obecnych- 14)
Ad.7. Sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w 2017 roku, plan inwestycyjny i remontowy na 2018 rok oraz informacja o aktualnej sytuacji w zakresie zimowego utrzymania dróg (druk nr 338).
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował radnych, że projekt uchwały otrzymali w druku 338, a następnie poprosił dyrektora ZDP o przedstawienie informacji.
Dyrektor Bogdan Jeran za pomocą prezentacji multimedialnej przedstawił informację o działalności ZDP w 2017 r., zadania związane z utrzymaniem przejezdności dróg, stan mostów, plan finansowy wraz z jego realizacją, szczegółowe rozliczenia zadań inwestycyjnych oraz zadań bieżących.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie krótkiej informacji z zakresu zimowego utrzymania dróg.
Dyrektor Bogdan Jeran przedstawił plan zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2017/2018, zasady odśnieżania i usuwania śliskości na drogach oraz zasady klasyfikacji dróg publicznych do celów standaryzacji utrzymania dróg powiatowych. W ramach wydatków bieżących na zimowe utrzymanie w 2017 roku wydano kwotę 319.236,26 zł, a na drogi powiatowe wysypano 1.186 ton mieszaniny.
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad.
Radny Andrzej Ilski ustosunkował się do wypowiedzi dyrektora ZDP. 
Zapytał ile kosztuje letnie utrzymanie dróg, dlaczego most w Kowanówku  został pominięty podczas ostatniej inwestycji, ile metrów bieżących chodnika zostało do zrobienia z Kiszewa do Bąblinka, poprosił o wyjaśnienie dotyczące ilości i kosztów związanych ze znakami drogowymi. Dodał, ze chętnie zapoznałby się 
z dokumentacją, w których miejscach znaki zostały zniszczone, bo 800 znaków to dużo.

Dyrektor ZDP wyjaśnił, że letnie utrzymanie można wyliczyć odejmując inwestycje i pozostałe wydatki na zimę. Dodał, że te wydatki nie są tak uszczegółowione, ponadto wymienił poszczególne elementy kosztów. Jeśli chodzi 
o most w Kowanówku, to kiedy zaczynała się inwestycja, był przewidziany do naprawy. Nie został naprawiony ponieważ nie było na to pieniędzy, bo koszt wynosi ponad 4.000.000 zł. Ze wszystkich koncepcji najtańszą okazała się ta, gdzie most pozostał tak jak jest, gdyż ranga obwodnicy prawdopodobnie zmaleje, bo będzie obwodnica po dużym moście, w związku z tym droga w Kowanówku będzie miała charakter lokalny i most powinien w zupełności wystarczyć dla lokalnego ruchu. Wiadomo było, że most nadaje się do remontu, a ta naprawa w ramach inwestycji przy ul. Sanatoryjnej, to było powierzchniowe utrwalenie, a nie przebudowa czy naprawa mostu jak wiadukt w Ryczywole. Z kolei w Kiszewie do końca drogi brakuje 300 m chodnika. Jeśli chodzi o rozliczenie znaków drogowych 
i materiałów na znaki, dyrektor wyjaśnił  jakie elementy wpływają na koszty. Dodał, że może udostępnić Komisji Rewizyjnej wszystkie materiały księgowe, łącznie 
z wykazem, gdzie były kupione poszczególne materiały. Powiedział, że nie potrafi radnemu udowodnić, że było 700 znaków, bo musiałby robić zdjęcie każdego uszkodzonego znaku.  
Radny Bogusław Janus zapytał o sprawę przekazania mostu na drodze gminnej. 
Dyrektor Bogdan Jeran wyjaśnił, że powiat zwrócił się z takim pismem do burmistrza ale burmistrz odmówił przejęcia mostu. 

Następnie radny Bogusław Janus zapytał o mapę, którą dyrektor przedstawił w sprawozdaniu. Jedna droga na tej mapie była zaznaczona na czerwono, radny pytał, czym dyrektor się sugerował i co to dla niego oznacza. 

Dyrektor Bogdan Jeran wyjaśnił, że został przeprowadzony przegląd dróg przez firmę specjalistyczną, przy pomocy specjalnego pojazdu, który mierzy nierówności, nachylenia i parametry tej drogi, i na podstawie tego pomiaru została wykonana mapka dotycząca dróg głównych, czyli prawdziwych powiatowych. Na mapkę został naniesione kwadraty symbolizujące stan nawierzchni w danym miejscu.  
Radna Zofia Kotecka podziękowała dyrektorowi, że buduje chodniki z kostki bezfazowej, gdyż pozwala ona na wygodniejsze poruszanie się, bez drgań. Następnie zapytała, czy dyrektor już uporał się z nasadzeniami, które trzeba było wykonać i szukać miejsc, gdzie zostaną te drzewa posadzone. Ponadto radna zapytała, czy dyrektor planuje dokończenie kładki, a konkretnie chodzi o kamienie, które tam powinny być ułożone, a nie zostało to wykonane z przyczyn technicznych. Radna zapytała także, czy dziura w Maniewie została zasypana. Następnie radna Zofia Kotecka stwierdziła, że jadąc do domu, ma chwilami wrażenie, że jedzie przez park narodowy, dlatego że drzewa mają suche gałęzie, które za chwilę być może spadną. Na zakończenie zapytała, jak wygląda skład osobowy zespołu, którego Bogdan Jeran jest dyrektorem. 
Dyrektor ZDP pokazał dokumentację fotograficzną przedstawiającą wykonane nasadzenia zamienne za drogę 2019P, wzdłuż drogi 2020P, posadzone w tym miejscu na polecenie pani wójt- między Zawadami a Ryczywołem. Ponadto część tych drzew została posadzona w klasztorze w Bąblinie. Drzewa kupił ZDP, natomiast przy sadzeniu skorzystano w usług firmy zewnętrznej, dysponującej odpowiednim sprzętem. W ramach drogi 2059P nasadzenia były w kosztach inwestycyjnych.  
W tym przypadku drzewa zostały nasadzone między Objezierzem a Bogdanowem. Jeśli chodzi o dokończenie wkładki, wyjaśnił, że jeśli będą odpowiednie warunki pogodowe, czyli jak obniży się poziom wody, prace zostaną dokończone wraz 
z pomalowaniem kładki żywicą. Wyjaśnił też procedury związane z budową oświetlenia. Następnie dyrektor wyjaśnił, że pobocze w Świerkówkach zostało naprawione. Wcześniej nie można było tego zrobić, gdyż był mróz i kamień do napraw zamarzł. W sprawie pielęgnacji drzew- dyrektor powiedział, że podcinanie gałęzi to kosztowna sprawa i ogranicza się to do tych drzew, które zdaniem zarządcy drogi, stwarzają zagrożenie. Dodał, że nie ma problemu spadających gałęzi, bo wieje wiatr.
Radna Zofia Kotecka zapytała ile kosztuje przegląd dróg (wypowiedź bez mikrofonu).

Dyrektor Bogdan Jeran odpowiedział, że przegląd dróg głównych, czyli 60 km kosztował 8.610 zł, natomiast nie ma sensu robić przeglądu dróg, które wiadomo, że są w złym stanie. Jeśli chodzi o skład osobowy, dyrektor wyjaśnił, że jest to 14 osób. 
Kontynuując radna Zofia Kotecka zapytała ile z tych osób pracuje w biurze, 
a ile na drogach (wypowiedź bez mikrofonu).
Dyrektor ZDP zapytał, co radna uważa za pracę na drogach. Jeśli dyrektor jedzie drogą i prostuje znak drogowy lub podnosi gałąź, to jest pracownikiem biurowym, czy drogowym. Podobnie człowiek, który obsługuje maszynę, musi codziennie wypełnić 16 raportów paliwowych i z pracy maszyny, to jest fizyczny, czy umysłowy. 

Radna zapytała, jak ten zawód został przez dyrektora sklasyfikowany o kogo ma w swoim rejestrze.
Dyrektor Bogdan Jeran stwierdził, że nie bardzo rozumie, bo ma specjalistów drogowych, którzy pracują na drogach, ponadto 5 osób, w tym dyrektor, który czasem siedzi w biurze, czasem nie oraz majster, który raczej w biurze nie siedzi.

Radna Zofia Kotecka podziękowała dyrektorowi za odpowiedź. Dodała, iż nie myślała, że taki sprawi mu to problem. 

Przewodniczący Rady powiedział, ze pytanie radnej słyszy już przynajmniej po raz trzeci, bo co roku pyta o to samo.

Radny Andrzej Ilski zapytał do czego służą rowy przy drogach powiatowych 
i jaki maja cel.
Dyrektor Bogdan Jeran odpowiedział, że rowy służą do odwadniania drogi. 

Kontynuując pytanie, radny Andrzej Ilski chciał wiedzieć, dlaczego w takim razie w tych rowach posadzono drzewa, co widać na zdjęciu.

Dyrektor ZDP wyjaśnił, że drzewa zostały posadzone dokładnie w linii drzew, które tam już rosną. Jeśli mają być posadzone prawidłowo, jak radny uważa, to prosi o wyasygnowanie pieniędzy na wykupienie pasa drogowego i zrobienie tego pasa zgodnie z przepisami tzn. 15m, 20 m i 25 m. Na dzień dzisiejszy nie ma ani jednej drogi, która miałaby tak szeroki pas drogowy, aby można było posadzić prawidłowo chociaż jedno drzewo.
Radny Andrzej Ilski powiedział, że dyrektor sam przyznał, że złamano prawo, bo obowiązuje 15 m. 

Dyrektor ZDP odpowiedział, że nie złamano prawa.

Przewodniczący Rady poprosił aby radny nie interpretował, tylko pytał 
i słuchał.

Następnie radny Andrzej Ilski zapytał o zadanie Bąblin- Nowołoskoniec, 
w zestawieniu naprawionych dróg o nawierzchni gruntowej. Podano w tabeli, że wysypano tam 48 ton kruszywa, natomiast na kolejnym odcinku w Nowołoskońcu 
10 ton. Przypomniał, że mieszkańcy składali wnioski o wyrównanie 200 m tej drogi. Dodał, że był tam wczoraj i nie idzie ta drogą przejechać. Powiedział, że jest zdziwiony, że przy budynkach, gdzie mieszkają ludzie, przeznacza się 10 ton kruszywa, a na drogę, przy której nikt nie mieszka, przeznacza się 50 ton. Radny zapytał dlaczego tak się stało, ponadto ma interwencje w tej sprawie.
Wicestarosta Andrzej Okpisz powiedział, że przy remoncie i nakładach na drogi kierujemy się tym żeby drogi były przejezdne, a na dzień dzisiejszy takich interwencji, o których radny mówi, to jest 5 dziennie. Dodał, że doskonale ludzi rozumie, tylko nie bardzo wie co zrobić, bo w tym błocie, które jest, każde rozwiązanie jest złe. Remonty dróg gruntowych odbywają się w różnym czasie, wówczas była inna sytuacja i droga, na którą wysypano więcej kruszywa potrzebowała więcej „wsparcia”, niż droga, o której radny mówi. 

Dyrektor Bogdan Jeran wyjaśnił, że naprawiając drogi gruntowe, kieruje się stanem technicznym drogi, a nie tym, kto przy niej mieszka. Stan był taki, ze wymagał 48 ton. Ponadto specyfika naprawy dróg gruntowych jest taka, że aby dobrze ją naprawić, muszą być odpowiednie warunki pogodowe. Następnie wyjaśnił jak wygląda technologia naprawy dróg gruntowych.

Radny Kazimierz Zieliński najpierw wyjaśnił, dlaczego rolnicy protestują przy nasadzeniach drzew. Powiedział, że z drzew sadzonych przy drogach opadają liście na łąki, co powoduje, że trawa nie nadaje się na karmę dla bydła. Druga sprawa poruszona przez radnego, to drogi powiatowe. Stwierdził, że nie możemy mieć pretensji, że mamy tyle kilometrów dróg, bo jak powstawał powiat, chodził o to, żeby mieć jak najwięcej dróg, była subwencja drogowa. Jeśli chodzi o drogę Ryczywół- Piotrowe, to nie jest ona zła, tylko pobocze jest fatalne. Dodał, że jak najbardziej jest za realizacją inwestycji przedstawionych przez dyrektora ZDP, dotyczących trzech mostów. Zapytał, czy było to uzgadniane na zarządzie, czy jest to tylko wersja dyrektora, że najgorsze są mosty. Zdaniem radnego, przy najbliższych obligacjach trzeba się nad tym pochylić, żeby można było to realizować. Kolejna sprawa jaką radny Zieliński poruszył, to wypowiedź na poprzedniej sesji w Ryczywole. Powiedział, że radni z uśmiechem przyjęli, że Zarząd Dróg Powiatowych nie odśnieża w soboty i niedziele i nie ma dyżurów. Dodał, że tak nie jest, bo widział, jak odśnieżano ale tak zostało to przedstawione na sesji. 
Dyrektor ZDP powiedział, że mieszkańcy gminy, zwłaszcza radni gminni, którzy mają do czynienia z systemem odśnieżania w gminie, nie orientują się, jak wygląda system odśnieżania w powiecie. Wyjaśnił, ze jest to mechanizm uruchamiany przez niego, kiedy uzna, że należy wyjechać i sypać na drogi. Ludzie, którzy to obsługują, wiedzą, jak mają załadować piaskarki i na które drogi wyjechać, w zależności od ich kategorii. Wyjaśnił też zasady odśnieżania i wysypywania piasku na drogi. 
(O godz. 16.18 Przewodniczący Rady ogłosił 12- minutową przerwę. Obrady wznowiono o godz. 18.30)

Ad.8. Informacja o aktualnej sytuacji w SP ZOZ w Obornikach (druk 339).

Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował radnych, że szczegółową informację otrzymali w druku 339, a następnie zaproponował aby pani dyrektor omówiła rozszerzenia i udzieliła odpowiedzi na ewentualne pytania.
Dyrektor Małgorzata Ludzkowska powiedziała, że materiały radni otrzymali na komisjach, pewne nieścisłości zostały zakwestionowane ale dzisiaj są już poprawione. Wyjaśniła, że omyłkowo w rubryce „w sumie” zostało doliczone pogotowie, które też jest na ryczałcie. Omówiła krótko sytuację w SP ZOZ, w tym liczbę osób przyjętych do szpitala (6.756 osób na oddziałach: anestezjologii, chirurgii, pediatrii, ginekologii i położnictwie, oddziale noworodkowym, ortopedii 
i wewnętrznym). Odnotowano 1,5 % wzrost przyjęć pacjentów, w stosunku do roku 2016. Natomiast we wszystkich poradniach szpitalnych przyjęto 38.582 osoby. Uzupełniła też informacje dotyczące ryczałtu i kontraktu. 
(Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionej informacji. 

Radny Bogusław Janus zapytał, czy radni mogą otrzymać nowe wyliczenia 
i poprawki oraz ile wynosi ryczałt na 2018 rok

Dyrektor SP ZOZ odpowiedziała, że jest to kwota 8.373.673,20 zł plus dodatkowe w zakresie pomocy świątecznej i nocnej 56.200 zł oraz ratownictwo. Sumie jest to kwota 12.988.150,78 zł ale wielkości te mogą ulec zmianie. 

Radny Bogusław Janus zauważył, że jeśli na drugie półrocze wpłynie taka sama kwota, to pieniędzy zabraknie. Zapytał, czy pani dyrektor nie widzi zagrożenia dla funkcjonowania szpitala. 

Dyrektor odpowiedziała, że widzi zagrożenie ale to nie będzie wina szpitala tylko systemu. Jeżeli nie zostanie zwiększona stawka podstawowa i szpital nie dostanie większych pieniędzy to będzie pewne zagrożenie, tzn. trzeba założyć, że będzie wówczas większa strata. Wyjaśniła też, że w szpitalu wzrosną koszty chociażby z tytułu podwyżek.  Wspomniała również o różnicach w dobostawce na karetce, która w szpitalu w Szamotułach jest wyższa o około 1.000 zł niż 
w Obornikach. Szpital oraz zarząd powiatu wystąpiły z pismem z prośbą 
o zweryfikowanie stawek, bo sytuacja też m.in. spowodowała braki finansowe. Szpital otrzymał informację, że być może coś się zmieni od 1 lipca br., kiedy zostanie ogłoszony kolejny konkurs na ratownictwo.
Radny Bogusław Janus zapytał o kontrakt na paliatyw, czy jest nadzieja, że ten oddział ruszy.

Dyrektor Małgorzata Ludzkowska, że jest nadzieja. W momencie kiedy był ogłoszony konkurs na paliatyw, szpital nie był przygotowany, bo na ukończeniu było dostosowanie pomieszczeń. Później o ogłaszano konkursu, zmieniła się dyrekcja, niemniej szpital i powiat sygnalizowali, że SP ZOZ będzie przygotowany lokalowo do uruchomienia takiego oddziału. W maju szpital złożył wniosek Jowisz o uzyskanie pozytywnej opinii w celu dostosowania pomieszczeń, wyposażenia na oddział paliatywny. Zanim wojewoda wydał pozytywną opinię, wniosek musiał pójść do NFZ, więc nie ma tajemnicy, że szpital ubiegając się w przyszłości o środki unijne, miał zamiar je przeznaczyć na wyposażenie oddziału paliatywnego. Ponadto szpital uzyskał również pozytywną opinię NFZ. SP ZOZ był na liście 
i powinien w listopadzie otrzymać pieniądze ale jakim cudem na lista się zmieniła, wie chyba tylko Urząd Marszałkowski. Środki dostały 2 lub 3 szpitale powiatowe, 
a reszta szpitali „marszałkowskich”. W związku z tym dyrektor Małgorzata Ludzkowska złożyła protest i w wyniku rozmów i interwencji, protest został rozpatrzony pozytywnie. W styczniu szpital otrzymał informację o zgromadzeniu wszystkich niezbędnych dokumentów, celem zawarcia umowy na pozyskanie unijnych środków na paliatyw. Dyrektor dodała, że poinformowała o tym fakcie NFZ.  
W kwietniu lub maju oddział będzie gotowy wraz z wyposażeniem i wówczas szpital poprosi o uruchomienie konkursu. Ma tam się znaleźć około 20 łóżek.
Radny Andrzej Ilski powiedział, że po sprawozdaniu można być zaniepokojonym, bo ryczałt, który został zawarty na pół roku, to według obliczeń radnego, na cały rok, jeśli nie dojdą środki, zabraknie około 5.000.000 zł. 

Dyrektor Małgorzata Ludzkowska powiedziała, że nie zgadza się 
z wyliczeniami radnego, bo w ubiegłym roku szpital otrzymał dodatkowe środki dopiero w czwartym kwartale. 

Następnie radny Andrzej Ilski zapytał jakie są przeterminowane zobowiązania, za które szpital w ogóle nie płaci. 

Dyrektor odpowiedziała, że nie ma czegoś takiego, że szpital w ogóle nie płaci, tylko płaci z opóźnieniem, z odsetkami i na podstawie ugód. Dodała, że szpital dogaduje się ze wszystkimi dostawcami, a największe zobowiązania ma za sprzątanie i za krew. Przypomniała, że mówiła wcześniej, iż szpital chce wziąć kredyt aby spłacić najdłuższe zobowiązania ale na razie są inne potrzeby, gdyż szpital musi zainteresować się kredytem na pokrycie zakupu sprzętu ze środków unijnych. Powiedziała także, że szpital nie płacił jeszcze odsetek od zadłużenia, bo jeśli jest wystawiana nota odsetkowa, to negocjuje i płaci zadłużenie w ratach. Trudno powiedzieć, czy kiedyś będą odsetki ale na dzień dzisiejszy, szpital ich nie płaci. 
Radny Andrzej Ilski powiedział, że w takim rozumie, iż nie ma dodatkowych kosztów generowanych przez to, że jej zwłoka z płatnościami.

Dyrektor M. Ludzkowska wyjaśniła, że nie we wszystkich przypadkach, bo znajdą się placówki, które wystawiają notę odsetkową po 300, 400 zł ale generalnie szpital nie płaci odsetek.

Następnie radny zapytał od jakiego czasu szpital nie płaci za wodę i ścieki.

Dyrektor Ludzkowska powiedziała, że jest to nieprawda. Jeżeli szpital zalega, to jest to najwyżej jedna faktura. Dodała, że w związku z powiększeniem powierzchni szpital używa więcej wody a utrzymuje się w ramach tego samego ryczałtu czy kontraktu. 
Głos zabrał radny Ryszard Wołoszyn, który zapytał jak wygląda wdrażanie nowego systemu komputerowego. 

Dyrektor M. Ludzkowska wyjaśniła, ze system, który założony w programie naprawczym zostaje wdrażany. Po informacjach widać, że jest bardziej precyzyjny 
i dokładniejszy, niemniej można go wprowadzić od 1 stycznia. Konta zostały rozszerzone, a zapisany na kontach są dokładniejsze. Następnie omówiła krótko wdrażanie programu przez księgowość w szpitalu.

Radny Ryszard Wołoszyn powiedział, że jest to bardzo ważne przy wszystkich kontrolach.

Dyrektor odpowiedziała, że księgowa jeździ na różnego rodzaju szkolenia. 
Radny Kazimierz Zieliński odniósł się do sprawozdania, gdzie jest napisane, ze szpital nie przekroczył spodziewanej straty. Zapytał jaka jest tendencja na ten rok, bo rozbudowa idzie cała parą, a to się wiąże ze wzrostem kosztów. 

Dyrektor Ludzkowska wyjaśniła, że będzie problem z planem finansowym, ponieważ będzie on znowu opracowany w oparciu o to co mamy razy dwa, bo nie wiemy, co będzie w drugim półroczu. Wypowiedziała się też w sprawie kosztów amortyzacji.
Radny Kazimierz Zieliński zwrócił się do sekretarza w sprawie uszkodzonych ruchomych drzwi w izbie przyjęć w szpitalu.

Dyrektor Małgorzata Ludzkowska odpowiedziała radnemu, że te drzwi są naprawiane przynajmniej raz w miesiącu. 

Sekretarz Piotr Sitek dodał, że planowana inwestycja w szpitalu będzie polegała również na przeróbce izby przyjęć. 
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że na Komisji Finansów padł wniosek aby Rada Powiatu zwróciła się z apelem w sprawie ujednolicenia dobowych stawek na działalność zespołów ratownictwa medycznego. Radni otrzymali apel w poprawionej wersji i zaproponował jego przyjęcie. 

Radna Zofia Kotecka zaproponowała aby wnieść małe poprawki do treści. 
W treści apelu naniesiono niewielkie zmiany. 
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poddał pod głosowanie przyjęcie apelu wraz z naniesionymi poprawkami.

Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 12 radnych, jednogłośnie zadecydowała o przyjęciu apelu w sprawie ujednolicenia dobowych stawek na działalność zespołów ratownictwa medycznego.
(Treść apelu stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

(W trakcie omawiania tego punktu salę obrad opuścili radni Mariusz Drewicz i Piotr Desperak)
Ad. 9. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2017 rok  (druk nr 340).


        Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że pisemną informację radni otrzymali w druku 340, a następnie poprosił o ewentualne zadawanie pytań. 



Radny Kazimierz Zieliński zauważył, że w sprawozdaniu uwzględnione są 
trzy wnioski dotyczące poprawy bezpieczeństwa. Czym to skutkuje, że komisja zaopiniowała pozytywnie dany wniosek. 



Starosta Adam Olejnik wyjaśnił, że wnioski, które komisja opiniuje, kierowane są do rożnych instytucji i służb. Dodał, że dzięki temu założono na przykład sygnalizację świetlną na przejściu dla pieszych w Tarnowie, natomiast jeśli chodzi 
o przejście w Gościejewie, GDDKiA rozważy taką możliwość i zastosują tam sygnalizację, która została gdzie indziej zdemontowana. Komisja wnioskowała także 
o założenie barier w Dąbrówce Leśnej i WZDW zainstalowała tam 400 m bariery ochronnej. 




W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 
Ad. 10. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Powiatu w 2017 roku 
(druk nr 341).
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w druku nr 341, a następnie zapytał czy są uwagi do złożonych informacji. 



W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 
Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok (druk nr 342).

Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że projekt uchwały wraz załącznikiem radni otrzymali w druku nr 342, a następnie poprosił Skarbnika Powiatu Panią Joannę Konieczną o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały wraz 
z uzasadnieniem.  Dochody powiatu zostały zwiększone o kwotę 8.800 zł i wynoszą po zmianie 50.937.401,06 zł. Wydatki budżetu Powiatu zostały zwiększone o kwotę 8.800 zł i po dokonaniu zmian zamkną się w kwocie 50.215.737,06 zł. W dalszej części swojego wystąpienia pani Skarbnik omówiła i uzasadniła poszczególne pozycje budżetu, w których zaproponowano zmiany. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania lub uwagi do zmian w budżecie lub treści projektu uchwały.

W związku z brakiem pytań, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 11 radnych, 9 głosami „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLII/229/18 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 30 stycznia 2018 roku, w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Obornickiego na 2018 rok.
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2017-2032 (druk 343).

Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował radnych, że projekt uchwały otrzymali w druku 343, a następnie poprosił Skarbnika Powiatu Panią Joannę Konieczną o przedstawienie projektu uchwały i wyjaśnienie zmian.

Skarbnik Joanna Konieczna wyjaśniła szczegółowo na czym polegają zmiany 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania lub uwagi do projektu uchwały. 


W związku z brakiem pytań, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 11 radnych, 9 głosami „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XLII/230/18 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 30 stycznia 2018 roku, w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2017-2032.

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/145/16 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 24 listopada 2016 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (druk nr 344).

Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w druku nr 344, a następnie poprosił panią skarbnik o wyjaśnienie.
Skarbnik Joanna Konieczna wyjaśniła, że zmiana odnośnie emisji obligacji dotyczy sprostowania błędu pisarskiego w słownym nazewnictwie obligacji. 

   W związku z brakiem pytań, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 12 radnych, 11 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XLII/231/18 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 30 stycznia 2018 roku, w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/145/16 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 24 listopada 2016 r. 
w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem pomieszczeń piwnicznych (druk nr 345). 
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że nie wie, czy omawiać ten punkt porządku obrad, gdyż prosił aby na sesji obecna była pani dyrektor szkoły. 

Sekretarz Piotr Sitek wyjaśnił, że pani dyrektor ma dzisiaj wywiadówki 
i poprosiła o usprawiedliwienie nieobecności. 
Głos zabrał radny Kazimierz Zieliński, który przypomniał, że również prosił, aby podczas obrad sesji obecna była pani dyrektor lub ktoś z Wydziału Geodezji, prowadzący sprawę. Dodał, że dyrektorzy szkół nie biorą udziału w sesjach, ponadto chciał zadań dziś kilka pytań odnośnie gastronomii w tej szkole. 

Sekretarz Piotr Sitek powtórzył, że pani dyrektor się usprawiedliwiała, natomiast naczelnik Wojciech Pawlik poprosił aby sekretarz omówił tą uchwałę. 
Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 12 radnych, 11 głosami „za” i 1 głosie „przeciw” podjęła Uchwałę Nr XLII/232/18 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 30 stycznia 2018 roku, w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem pomieszczeń piwnicznych.
 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Ad. 15.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji w okresie od dnia 01.01.2017 r. do dnia 30.06.2018 r. projektu pt.: „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie obornickim (III)” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014- 2020 (druk nr 346).

Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w druku nr 346, a następnie poprosił dyrektora  Powiatowego Urzędu Pracy o wyjaśnienie.

Dyrektor Leszek Juraszyk wyjaśnił na czym polegają zmiany w przedstawionej uchwale.
Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 12 radnych, „jednogłośnie” podjęła Uchwałę Nr XLII/233/18 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 30 stycznia 2018 roku, w sprawie zatwierdzenia do realizacji w okresie od dnia 01.01.2017 r. do dnia 30.06.2018 r. projektu pt.: „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie obornickim (III)” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014- 2020.
 (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Ad. 16. Interpelacje i odpowiedzi na interpelacje.
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że pomiędzy sesjami do Biura Rady nie wpłynęły żadne interpelacje oraz zapytał, czy ktoś 
z radnych chciałby złożyć interpelację. 
W związku z brakiem głosów, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad.
Ad.17. Wolne głosy, wnioski, oświadczenia i zapytania.
 Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad.

Radny Kazimierz Zieliński zapytał na jakiej zasadzie będą wynajęte pomieszczenia piwniczne w szkole i jaki będzie czynsz. 

Sekretarz Piotr Sitek wyjaśnił, że do tej pory za te pomieszczenia osoba wynajmująca kawiarenkę płaciła za wynajem 5,10 zł netto za m2, czyli 236 zł netto plus VAT. Oprócz czynszu najemca będzie ponosić koszty rzeczywistego zużycia energii. Dodał, że najemca chce wynająć też wolne mieszkanie w przyziemiu 
i przerobić je na szatnie i ubikacje. Zarząd musi podjąć decyzję na jakiej zasadzie będzie wynajem i przeróbki. W grę wchodzi odmieszkanie tego czynszu.
Radny Krzysztof Ostrowski powiedział, że w stołówce szkolnej prawie co tydzień coś się dzieje, a oprócz imprez rodzinnych prowadzony jest catering, 
z którego korzysta Regionalne Centrum Uzależnień. 
Radny Bogusław Janus wypowiedział się w sprawie nieobecności na sesjach dyrektorów szkół i jednostek. Zapytał też co dalej z pismem pani Moniki, które radni otrzymali. 
Przewodniczący Rady zauważył, że pismo było kierowane do Rady Powiatu, dlatego radni je otrzymali i mogą je omówić na komisjach.  

Wicestarosta Andrzej Okpisz wyjaśnił, że zarząd zastanawia się nad zasadnością odpowiedzi na to pismo, gdyż pani otrzymała już kilkakrotnie odpowiedź, a ciągle je przysyła i twierdzi, że nie otrzymała żadnej odpowiedzi. Nie podaje adresu domowego, żądając odpowiedzi na adres mailowy. Wydział Komunikacji i Rozwoju odpowiadał kilkakrotnie, a ostatnio odpowiedzi udzielało Biuro Rady. 

Radny Kazimierz Zieliński zapytał w jaki sposób rozdysponowane będą obligacje. 

Skarbnik Joanna Konieczna wyjaśniła dlaczego powiat zaciąga 3.000.000 zł obligacji. Powiedziała, że trwają rozmowy z bankami. Natomiast Bank PKO stoi na stanowisku, że obligacje zaciągnięte w 2018 roku powinny być wykupione po 
15 latach i postawili granice 2033 rok. Ograniczyłoby to przyszłym zarządom powiatu ewentualne środki na inwestycje, z uwag na to, że obciążenie z tytułu spłat kredytu musiałoby być zwiększone. Po ostatnich rozmowach z bankiem, zgodzili się aby powiat spłacił te obligacje w latach 2033 i 2034. Na ten moment 1.600.000 zł brakuje do szpitala. Odnośnie rozdysponowania pozostałych środków zadecydują radni lub zarząd przedstawi propozycje. Dodała, że nie zna jeszcze dokładnie kwoty wolnych środków ale jest ona znaczna i wynosi około 2.000.000 zł ale trzeba pamiętać,  że szpital weźmie pożyczkę na spłatę zobowiązań i powiat będzie musiał poręczyć tą pożyczkę. 
Głos zabrała radna Zofia Kotecka, która zaprosiła radnych Klubu na spotkanie w dniu 1 lutego br. o godz. 19.00.
Radny Krzysztof Ostrowski poinformował, że sprawa wynikła wczoraj na komisji i jest to pismo dotyczące wsparcia osób mieszkających w okolicy gazociągu w Murowanej Goślinie, gdzie nastąpił wybuch. Poinformował też o mistrzostwach samorządu wielkopolskiego w tenisie stołowym i zaprosił wszystkich chętnych. 

Radny Bogusław Janus powiedział, że wniosek był wczoraj i myślał, że pani skarbnik wysupła dziś jakieś środki. Wypowiedział się też w sprawie poprzednich 
i aktualnych obligacji. (część wypowiedzi bez mikrofonu).
Skarbnik Joanna Konieczna wyjaśniła, że wniosek odnośnie udzielenia pomocy finansowej dla mieszkańców Murowanej Gośliny otrzymała 5 minut temu. Uchwałę w tej sprawie podejmie zarząd 5 lutego br. Ustosunkowała się do wypowiedzi radnego w sprawie obligacji. 

Radny Kazimierz Zieliński powiedział, że jeśli będzie uchwała o pomocy dla mieszkańców Murowanej Gośliny to zagłosuje za uchwałą ale to firma PGNiG powinna wyasygnować środki na pomoc i odbudować domy. 

W sprawie pomocy wypowiedzieli się też Starosta Obornicki oraz radni Ryszard Wołoszyn, Andrzej Ilski, Krzysztof Ostrowski, Zofia Kotecka i Bogusław Janus. 

Sekretarz Piotr Sitek wypowiedział się w sprawie kosztów przetargów, mówiąc, że trzykrotnie wzrosły ceny od 2008 roku. 

W związku z brakiem dalszych głosów, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad.
Ad. 18. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady. 
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że kolejna sesja, jeśli nic się nie zmieni, odbędzie się w środę 28 lutego o godz. 16.00.  
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Ostrowski poinformował, że posiedzenie komisji odbędzie się 26 lutego 2018 roku o godz. 16.00. 
Ad. 19. Zamknięcie sesji. 
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz zamknął XLII sesję V kadencji Rady Powiatu Obornickiego o godz. 19.30, dziękując wszystkim za zdyscyplinowanie. 
Sesje Rady Powiatu są rejestrowane na dyktafonie. Nagranie z przebiegu obrad XLII sesji Rady Powiatu znajduje się na płycie CD, która stanowi załącznik do protokołu.
Protokół sporządziła:
  Edyta Kamińska
          Przewodniczący
Rady Powiatu Obornickiego
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