PROTOKÓŁ nr 43/2018
XLIII NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY POWIATU OBORNICKIEGO

XLIII Nadzwyczajna  sesja Rady Powiatu Obornickiego odbyła się w dniu 
12 lutego 2018 roku w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Obornikach, ul. 
11 Listopada 2a, 64-600 Oborniki. Obrady rozpoczęto o godz.16:02, a zakończono 
o godz. 17.25.
Na ogólną liczbę 17 radnych, w sesji wzięło udział 15 radnych. 
W obradach nie wzięli udziału radni: Paweł Wardęga i Agata Pasternak. 
(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

PRoponowany Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (druk nr 347). 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok 
(druk nr 348). 
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2018-2032 (druk nr 349).
6. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

7. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz, otwierając XLIII sesję V kadencji Rady Powiatu Obornickiego poinformował, że sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Zarządu Powiatu Obornickiego,  zgodnie z art. 15 pkt 7 Ustawy o samorządzie powiatowym. Następnie powitał  radnych, zaproszonych gości i pozostałych  przybyłych na obrady. 

(Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący stwierdził, że na ogólną liczbę 17 radnych, w sesji bierze udział 15 radnych, co stanowi spełnienie wymogu art.13 ust.1 ustawy z dnia 
5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym i Rada Powiatu Obornickiego jest władna do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformował, że przebieg sesji jest nagrywany, a protokół sesji sporządza Edyta Kamińska. Zgodnie z § 48 ust. 4 Regulaminu Rady, do przeliczenia głosów 
w głosowaniach w trakcie sesji, wyznaczył Wiceprzewodniczącego Rady Piotra Netera.

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że porządek obrad radni otrzymali w zaproszeniach. Następnie zapytał, czy są uwagi do porządku obrad. 

Głos zabrał radny Kazimierz Zieliński, który powiedział, że zdaje sobie sprawę, że sesja nadzwyczajna rządzi się swoimi prawami ale czy będzie możliwość aby szefowie komisji przedstawili informacje z komisji, które się odbyły.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie przewiduje.


Radny Kazimierz Zieliński zauważył, że byłoby w temacie, bo podobno były wspólne spotkania komisji na temat inwestycji, które związane są m.in. z obligacjami. 

Przewodniczący Rady zarządził przystąpienie do porządku obrad.

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (druk nr 347). 


Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował radnych, że projekt uchwały otrzymali w druku nr 347, a następnie poprosił panią Skarbnik Joannę Konieczną o przedstawienie projektu uchwały oraz jej omówienie.

Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały wraz 
z uzasadnieniem. Wyjaśniła, że Powiat Obornicki ma zamiar wyemitować obligacje na łączną kwotę 3.000.000 zł. Zostaną one wyemitowane w roku 2018, w sześciu transzach od F18 do K18, po 500.000 zł. Cena emisyjna obligacji będzie równa wartości nominalnej, a wydatki i rozchody związane z emisją, wykupem, wypłatą oprocentowania pokryte zostaną z dochodów własnych  powiatu w latach 2018-2034. Emisja obligacji będzie przeznaczona na przebudowy i rozbudowy budynków A, B 
i D w szpitalu- II etap. Dodała, że radni wiedzą, iż jest po przetargu i zabrakło środków w budżecie. Część tych obligacji będzie przeznaczona na modernizację infrastruktury drogowej. Powiedziała także, że te 3.000.000 zł obligacji zostaną wykupione po 15 i 16 latach. Trzy pierwsze transze zostaną wykupione w 2033 roku, a trzy kolejne w 2034 roku. Obligacje będą oprocentowane według stawki WIBOR6M. Następnie odczytała treść uchwały. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania lub uwagi do treści projektu uchwały.


Głos zabrał radny Bogusław Janus, który zapytał z czym to jest związane, że serie są po 500.000 zł oraz czy pani skarbnik może podać koszt tych obligacji do 2034 roku. 
Skarbnik Joanna Konieczna wyjaśniła, że transze są uwarunkowane etapowością wykonywania prac w szpitalu i zadaniami, które będą wykonywane 
z obligacji, jeśli chodzi o modernizację dróg powiatowych. W zależności od terminów płatności wynikających z umów, takie transze będą emitowane. Dodała, że zawsze łatwiej jest wziąć mniejszą kwotę obligacji i pod koniec roku, żeby ten okres odsetkowy przeszedł na kolejny rok. Jeśli chodzi o koszty, to będą one spłacane po 15 i 16 latach. Dzisiaj WIBOR6M jest 1,6, ta kwota może się zmienić, do tego dochodzi marża (na dzień dzisiejszy 1,7). Wyjaśniła, ze może być tak, iż powiat ustali z bankiem, który podejmie się emisji obligacji, że to oprocentowanie może być niższe. Na ten moment, przy oprocentowaniu 3,6, koszt emisji obligacji wynosi ponad 1.600.000 zł. 
Kontynuując, radny Bogusław Janus powiedział, że nie przekonuje go tłumaczenie odnośnie raty transzy 500.000 zł.  
Skarbnik Joanna Konieczna powiedziała, że z jednej strony jest to uwarunkowane tym, że może być etapowość płatności w zakresie inwestycji, na które te obligacje zostaną zaciągnięte, a drugiej strony, od wykupu obligacji, bo są one wykupywane 15 lat po terminie emisji. Łatwiej będzie powiatowi spłacić po 500.000 zł. Dodała, że trudno czasami przy różnej sytuacji finansowej powiatu byłoby od razu spłacić 1.000.000 zł, a warto zrobić emisje po 500.000 zł. 
Radny Andrzej Ilski zapytał, czy te obligacje powiat musi w tym roku wyemitować, czy można zrobić to później, np. za rok albo 3 lata lub czy można 
z części zrezygnować.

Skarbnik Joanna Konieczna odpowiedziała, że jeśli za chwilę powiat ma podpisać umowę na szpital, to musi pokazać, że ma te środki w budżecie. 
Radny Kazimierz Zieliński powiedział, że chodzi o coś innego. Zapytał, czy całe 3.000.000 zł obligacji trzeba wziąć w tym roku, a jedną lub dwie transze 
w późniejszym terminie. 

Skarbnik Joanna Konieczna wyjaśniła, że umowa z bankiem będzie podpisana dopiero po podjęciu uchwały przez Radę Powiatu, bo dopiero wówczas skarbnik będzie mogła wystąpić do przynajmniej do trzech banków, czy są zainteresowane tą emisją obligacji. Jeśli zdarzyłoby się, że w ramach inwestycji drogowych nikt się nie zgłosi do przetargu lub przesunięta byłaby realizacja danej inwestycji, to oczywiście powiat nie będzie emitować obligacji, bo po pół roku trzeba płacić odsetki. 

Radny Kazimierz Zieliński zapytał, co będzie robione na drogach, bo 
w uzasadnieniu jest wskazane, co będzie robione w szpitalu. Pan starosta potwierdził, że 800.000 zł pójdzie na drogi gruntowe i dobrze byłoby zapisać, że środki z emisji obligacji będą przeznaczone na modernizację infrastruktury drogowej, m.in. 800.000 zł na poprawę dróg gruntowych. Dodał, że usłyszał takie ustalenia na Komisji Finansów i chciałby, żeby było to zapisane. 

Starosta Adam Olejnik powiedział, że na dzisiejszej sesji będzie przyjmowana uchwała odnośnie zmian w budżecie i tam jest zapisane na modernizację infrastruktury drogowej w powiecie. Tam można ewentualnie dopisać na poprawę dróg gruntowych ale nie w pakiecie emisyjnym. Potwierdził, że decyzją zarządu postanowiono wstępnie przeznaczyć kwotę 800.000 zł na polepszenie dróg 
o nawierzchni gruntowej. 

Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował radnych, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Finansów, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 15 radnych, 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XLIII/234/18 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 12 lutego 2018 roku w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok (druk nr 348).

Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w druku nr 348, a następnie poprosił Skarbnika Powiatu Panią Joannę Konieczną o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały wraz 
z uzasadnieniem.  Wydatki powiatu zostaną zwiększone o kwotę 4.906.890 zł 
i wyniosą po zmianie 55.122.627,06 zł. W dalszej części swojego wystąpienia pani Skarbnik omówiła i uzasadniła poszczególne pozycje budżetu, w których zaproponowano zmiany. 

Przewodniczący Rady zaproponował aby w uzasadnieniu 
w rozdziale 614 modernizacja infrastruktury drogowej w powiecie 1.860.000 zł dopisać propozycję radnego Kazimierza Zielińskiego, „w tym nie mniej niż 800.000 zł na zakup kruszywa na drogi nieutwardzone”. 

Radny Kazimierz Zieliński powiedział, że w Zarządzie Dróg Powiatowych są odpowiednie pieniądze na różne cele i są to pieniądze przeznaczone m.in. na remont dróg, w tym gruntowych. Radny dodał, że rozumie, iż te 800.000 zł to są pieniądze dodatkowe. Zapytał też, czy wiadomo na co pójdą pozostałe środki, czy będzie dopiero dyskusja w tej sprawie. Jeśli chodzi o szkoły, w tym o budowę budynku klasowego i pomieszczenia warsztatowego w ZS im. T. Kutrzeby, radny zapytał, czy dyrektor na najbliższej sesji przedstawi co potrzeba, jaki będzie zakres nauki w tych warsztatach i w jakich zawodach szkoła będzie kształcić. 

Starosta Adam Olejnik wyjaśnił, że w 2019 roku będzie podwójna liczba uczniów i zabraknie klas dydaktycznych. Pawilon, który jest przewidziany do budowy, zabezpieczy miejsca, aby tych uczniów można było przyjąć do szkoły. Przez 5 lat te wybudowane klasy będą używane jako sale dydaktyczne, natomiast w przypadku niżu demograficznego, który potem nadejdzie, klasy będą wykorzystane jako warsztaty. Mając projekt, jak to ma wyglądać oraz wyleczenia, powiat wystąpił  
z pismem do ministerstwa o dofinansowanie tego zadania. 
Radny Kazimierz Zieliński zapytał, jak ministerstwo przewiduje okres przejściowy, bo uczniów będzie mniej, a to będzie kosztowało.

Starosta Adam Olejnik powiedział, że przyjście uczniów w podwójnym roczniku spowoduje, że będzie brakowało nie tylko klas ale może zabraknąć też nauczycieli. Dodał, że nie umie odpowiedzieć, czy powiat dostanie na to środki, 
a ustawodawca, jeśli wprowadził taka zmianę, musiał się liczyć z tym, że samorządy będą występowały o środki. Subwencje będą musiały wzrosnąć ale czy wzrosną, trudno przewidzieć. 
Radny Andrzej Ilski powiedział, że starosta poruszył tylko temat szkoły zawodowej w Obornikach i zapytał, jaki jest zasób miejsc w szkołach w całym powiecie.  

Starosta odpowiedział, że jeśli chodzi o bazę lokalową, to będzie brakowało lokali na terenie szkoły zawodowej w Obornikach, w Rogoźnie jest nadmiar, bo budynek jest potężny, a jeszcze zwolni się kilka klas po odejściu gimnazjum. Podobnie w liceum w Rogoźnie też jest nadmiar lokali, bo również odejdzie gimnazjum. Jeżeli chodzi o liceum w Obornikach, to szkoła lokalowo da radę, bo nie ma tak dużego naboru jak do szkół zawodowych. Szkoła w Objezierzu na podstawie porozumień jest  prowadzona przez burmistrza. Po odejściu gimnazjum też nie będzie tam problemów lokalowych.

Radny Andrzej Ilski stwierdził, że w związku z wypowiedzią starosty, należy się głęboko zastanowić nad rozbudową  ZS im. T. Kutrzeby, bo uczniowie mogą się przemieszczać. Powiedział, że za jego czasów uczniowie też się przemieszczali, 
w związku z tym nie widzi żadnego problemu, tym bardziej, ze komunikacja jest 
o wiele bardziej sprawna. Następnie zapytał czy most w Stobnicy będzie brany pod uwagę w tym budżecie, a także który z budynków szpitala jest skończony, czy wszystkie wymagają przebudowy (chodzi o budynki A, B i D).
Sekretarz Piotr Sitek powiedział, że kompletny jest budynek C, budynek A dotyczy piwnic, gdzie zostanie usytuowana gipsownia, budynek B dotyczy przebudowy piwnicy, natomiast największe zmiany nastąpią w budynku D, gdzie znajduje się łącznik, bo tam mieści się OIOM, izba przyjęć i dobudowana zostanie apteka, która połączy budynki B i D. 
Starosta Adam Olejnik wypowiedział się w sprawie przemieszczania uczniów. Zapytał radnego Andrzeja Ilskiego, czy przypomina sobie, kiedy 5 miesięcy temu zarząd przyjmował stanowisko w sprawie wsparcia finansowego prezydenta Miasta Poznania za nauczanie uczniów z powiatu obornickiego w Poznaniu. Kwota wyliczona przez prezydenta wynosiła prawie 500.000 zł. Zarząd wyraził stanowisko, że chętnie tych uczniów przyjmie z powrotem do Obornik, bo szkoła pomieści uczniów, a powiat dostałby subwencję. Dodał, że nie wie, jaką decyzję podejmie prezydent Poznania ale mówiło się wówczas, że na skutek stanowisk wszystkich powiatów, które  nie chcą partycypować w tych kosztach, prezydent bierze się pod uwagę przedsięwzięcia organizacyjne, które by uregulowały tę sprawę, bo on nie widzi możliwości finansowych, żeby Miasto Poznań płaciło za edukację uczniów 
z ościennych powiatów. Starosta powiedział także, że nie wie, czy jest to zgodne 
z przepisami aby ograniczać edukację uczniom, którzy mają swobodę wyboru szkoły. Przypomniał, że zawodowej nie ma warsztatów nauki praktycznej, naucza się teorii, a nauka zawodu odbywa się u rzemieślnika. Żeby zachęcić uczniów do kontynuowania nauki w Obornikach, trzeba im zapewnić odpowiednie warunki ale żeby stworzyć warsztaty, potrzeba dużo pieniędzy. Przypomniał też, że kilka lat temu zlikwidowano warsztaty rzemieślniczo – ślusarskie przy szkole zawodowej 
w Rogoźnie, a teraz wraca się do praktycznej nauki zawodu, tak jak to powinno wyglądać.
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz udzielił informacji w sprawie mostu. Powiedział, że wszystkie mosty podlegają przeglądami i dyrektor ZDP mówił, że najgorsze z nich, które wymagają natychmiastowego remontu, to dwa mosty, które zostały ujęte w planie jako projekt. Natomiast most w Stobnicy nie jest najlepszy 
i jest przewidziany do remontu ale w dalszej kolejności. 
Radny Andrzej Ilski przypomniał, że pytał, czy z tego budżetu zostaną wyasygnowane środki na modernizację lub opracowanie projektu przebudowy tego mostu.

Przewodniczący Rady powiedział, że ten most nie jest ujęty.
Kontynuując, radny Andrzej Ilski powiedział, że mówiąc o przemieszczaniu się uczniów, miał na myśli przemieszczanie się na terenie powiatu obornickiego.

Radny Krzysztof Ostrowski zapytał, czy kwota 800.000 zł to jest materiał 
z robocizną, bo to pokaźna ilość tłucznia, a wiadomo, że trzeba wykorytować, nasypać, wyprofilować i jeszcze walec musi przejechać, a to trochę kosztuje.
Starosta Adam Olejnik odpowiedział, że nie zna się na technologii robót drogowych, nie ma dyrektora Jerana, ale wydaje mu się, że jest to kwota na całość prac, czyli na zakup tłucznia i ułożenie.
Radny Bogusław Janus powiedział, że jeśli rozpisano środki na tłuczeń, to może rozpisać pozostały 1.000.000 zł. Zapytał też, czy zarząd już wie, na które drogi będzie rozsypany tłuczeń, bo jak wyliczył, jest to ponad 660 wywrotek tłucznia.
Starosta Adam Olejnik wyjaśnił, że dzieli się pieniądze, które są w budżecie. Jeśli zapadnie decyzja, że ta zmiana w budżecie zostanie dokonana, to na najbliższej planowanej sesji zarząd przedstawi, jakie drogi widzi do remontu, za jaką kwotę i w jakiej technologii. 
Wicestarosta Andrzej Okpisz dodał, żeby nie robić sobie za wielkich nadziei, że za te 800.000 zł zrobione będzie nie wiadomo ile kilometrów dróg. 
Biorąc przykład drogi do Sycyna, to kilometr kosztował 400.000 zł, ale mówimy o wykorytowaniu, ubiciu i walcu. Poza tym musi zostać trochę tłucznia na pozostałe drogi, gdzie trzeba uzupełniać. 
Następnie radny Bogusław Janus zapytał jaki grunt był wykupiony 
w Gołaszynie za 100.000 zł. 

Wicestarosta Andrzej Okpisz wyjaśnił, że wykupione zostanie 0,5 ha lasu od Lasów Państwowych, ponieważ nie ma możliwości innego wytyczenia ścieżki. Trzeba dokonać podziału i wypłacić odszkodowania, a po rozmowach z geodetami 
i Lasami Państwowymi skalkulowano, że te 100.000 zł powinno wystarczyć.
Kolejne pytanie radnego Janusa dotyczyło 85.000 zł na tablety aby spełnić wymogi RODO. 

Sekretarz Piotr Sitek powiedział, że w nowelizacji ustawy o samorządzie powiatowym zapisano, że od nowej kadencji głosowania na sesji rady muszą się odbywać za pomocą urządzeń elektronicznych i drukowane w BIP- ie. Podobnie sesja, musi być rejestrowana video i fonicznie i również udostępniania w BIP. Tyle wynosi koszt urządzeń do elektronicznego głosowania. Podstawą do systemu elektronicznego glosowania są tablety, które nie są bardzo drogi, bo w tym systemie kosztują około 500 zł, ale łączna kwota wg oferty, która powiat otrzymał, wynosi około 45.000 zł. Im później, to będzie to droższe, bo wszystkie samorządy w Polsce będą zobligowane do wprowadzenia tego systemu. 
Skarbnik Joanna Konieczna dodała, że do 18 maja br. wszystkie zakłady pracy i instytucje mają obowiązek dostosowania urządzeń informatycznych serwerów do ochrony danych osobowych. Od ubiegłego roku dokupowane są serwery 
i oprogramowania. Rozporządzenie jest tak obostrzone, że urządzenia muszą być wysokiej jakości, a przy projekcie budżetu nie można było zapewnić całości środków, które zaplanował naczelnik i stąd dzisiejsza zmiana. 

Radny Andrzej Ilski stwierdził, że skoro ustawodawca narzucił pewnie działania, czyli zakup sprzętu i oprogramowania, to czy zrefunduje te środki lub czy ministerstwo przyznało je samorządom.

Skarbnik Joanna Konieczna wyjaśniła, że z ustawy o samorządzie powiatowym wynika, jaki obowiązek będzie odnośnie transmisji i głosowania na sesjach, natomiast nie ma nic, jeśli chodzi o pokrycie samorządom tego wydatku. Dodał, że powiat szamotulski już dokonał takiego zakupu. Być może ktoś to zrekompensuje ale na ten moment nic nie wiadomo, a powiat ma obowiązek dostosować się do wymogów, jakie narzucono. 
Radny Bogusław Janus powiedział, że cały czas czeka na odpowiedź od starosty w sprawie 1.000.000 zł, na co zostanie przeznaczony. Ponadto radny zapytał o 285.000 zł na remonty związane z zaleceniami Sanepidu i co wyszło po odwołaniach od decyzji. 

Starosta Adam Olejnik odpowiedział, że kwota 1.000.000 zł została na drogi powiatowe w celu zwiększenia prac remontowych na tych drogach. Przypomniał, ze radny od kilku sesji domaga się odpowiedzi, jak jeszcze nie było podjętych decyzji, na co pieniądze będą wydane. Kwota będzie podzielona na drogi, które będą robione. 
Skarbnik Joanna Konieczna wyjaśniła, że część środków przeznaczonych będzie na pokrycie kosztów związanych z remontami wynikającymi z zaleceń Sanepidu ale nie ma jeszcze kosztorysów. Ponadto powiat czeka na ostateczne kwoty subwencji oświatowej i jeżeli pozostaną jakieś środki, to będą prawdopodobnie przeniesione na wydatki majątkowe. 
Wicestarosta Andrzej Okpisz uzupełnił odpowiedź i wyjaśnił, że do wykonania będzie 9 podziałów (1 działka gminna, 5 prywatnych o powierzchni 614 m2  i 3 leśnie o powierzchni 0,6 ha). Na to aby wykonać podział i wykupić działki zabezpieczone jest 100.000 zł. 
Radny Kazimierz Zieliński zaproponował, aby przegłosować, że jeśli z tego 1.000.000 zł pójdą środki na chodniki, to tylko i wyłącznie przy współpracy 
z gminami, a także aby pierwszeństwo miały inwestycje, które chciałyby gminy przy drogach dofinansować. 

Przewodniczący Rady poprosił o sprecyzowanie wniosku. Dodał, że pan starosta oświadczył, że te pieniądze będą rozdysponowane przez radnych na komisji i na przyszłej sesji rada będzie nad tym dyskutować. 
Radny Bogusław Janus powiedział, że dziś odbyły się wspólne komisje oraz sesja Rady Gminy i czy wiadomo oraz czy gmina jakieś drogi zaproponowała 
z udziałem powiatu. 
Radna Zofia Kotecka odpowiedziała, że były propozycje złożone przez radnych gminnych  ale na przyszłość. 

Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz zauważył, że jest to sesja nadzwyczajna, poświęcona zmianom w budżecie i nie ma żadnego punktu o tym, co było na komisjach.

(Wypowiedź radnego Bogusława Janusa bez mikrofonu)

Głos zabrał radny Andrzej Ilski, który powiedział, że odbyło się spotkanie 
z Komisją Gospodarki Gminy Oborniki, padło wiele propozycji ale nie było tam mowy o chodnikach. Następnie złożył wniosek o zakończenie dyskusji. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów, a następnie poddał pod głosowanie wniosek radnego Andrzeja Ilskiego.
Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 15 radnych, 13 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła wniosek radnego Andrzeja Ilskiego dotyczący zakończenia dyskusji.
Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz 
z zapisami zmian w uzasadnieniu. 
Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 15 radnych, 14 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XLIII/235/18 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 12 lutego 2018 roku, w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Obornickiego na 2018 rok.
(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2018-2034 (druk nr 349).


Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz poinformował radnych, że projekt uchwały otrzymali w druku nr 349, a następnie ponownie poprosił Skarbnika Powiatu Panią Joannę Konieczną o przedstawienie projektu uchwały i wyjaśnienie zmian.

Skarbnik Joanna Konieczna wyjaśniła szczegółowo na czym polegają zmiany 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. 

Przewodniczący Rady poinformował, ze Komisja Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, a następnie zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania lub uwagi do projektu uchwały. 


W związku z brakiem pytań, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu, w głosowaniu jawnym, w obecności 15 radnych, 14 głosami "za", przy 1 głosie "wstrzymującym się" podjęła Uchwałę Nr XLIII/236/18 Rady Powiatu Obornickiego z dnia 12 lutego 2018 roku, w sprawie zmiany 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2018-2034.
(Uchwała znajduje sią w rejestrze uchwał)

Ad. 6. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady poinformował, że następna sesja odbędzie się w dniu 
1 marca br. o godz. 16.00, natomiast sesja marcowa najprawdopodobniej w dniu 22 marca br. 

Głos zabrał radny Kazimierz Zieliński, który poprosił aby Przewodniczący Rady zaprosił na kolejna sesję radnego sejmiku, ponieważ ma dużo pytań ze strony rolników i mieszkańców. Następnie zapytał, jak się ma sprawa dofinansowania do drogi, która ma 7 t nośności. Chciałby wiedzieć ile ta droga ma faktycznie nośności 
i jakie znaki powinny być postawione. Radny chciałby też wiedzieć jaki jest koszty wykonania kanalizy na jednego mieszkańca, który będzie przyłączony.  Wyjaśnił, że kanalizacja jest wykonywana obecnie w gminie Ryczywół na tak rozporoszonym terenie i czy nie warto byłoby zrobić wnioski o dofinansowanie na przyzagrodowe oczyszczalnie. 
Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz zaproponował aby radny złożył swoje zapytania w formie interpelacji. 
Ad. 7. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gustaw Wańkowicz zamknął XLIII sesję V kadencji Rady Powiatu Obornickiego o godz. 17:25. 
Sesje Rady Powiatu są rejestrowane na dyktafonie. Nagranie z przebiegu obrad XLIII sesji Rady Powiatu znajduje się na płycie CD, która stanowi załącznik do protokołu.
Protokół sporządziła:

   Edyta Kamińska
           Przewodniczący
 Rady Powiatu Obornickiego
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